Uždavinio Justas sprendimo idėjos aprašymas
Šio uždavinio sprendimas susideda iš dviejų dalių. Pirmojoje dalyje apskaičiuojama, kiek reikia paspausti klavišų norit pasiekti bent kurį įrašą vien renkant tekstą. Antrojoje dalyje ieškoma, kaip būtų galima, pasinaudojant kursoriaus klavišais (aukštyn, žemyn), greičiau pasiekti įrašus.
Įrašų pasiekiamumas renkat vardo pradžią

Tai yra pirmoji sprendimo dalis. Jos esmė surasti, kiek mažiausiai kartų reikia paspausti klavišus norint pasiekti bent kurį vardą vien tik surenkant tekstą.

Siekiant patį pirmąjį vardą užrašų knygelę, nereikia nė karto spausti klavišų, nes jis iškart būna pažymimas.

Jei siekiamas ne pirmas vardas, tai, kokią dalį jo reikės įvesti, priklauso nuo prieš jį esančio vardo. Pavyzdžiui, užrašų knygelėje yra tik 2 įrašai:

2

MARGARITA

MARIUS

Norint skambinti Mariui, reikės surinkti tekstą “MARI“, nes, surinkus trumpesnę vardo dalį, kursorius liks stovėti ties vardu „MARGARITA“.

Taigi, jei dviejų iš eilės einančių įrašų pirmosios K raidžių sutampa, tai, norint pasiekti antrąjį įrašą, reikia surinkti jo pirmąsias K+1 raidžių.
Perėjimas kursoriumi

Ši algoritmo dalis yra kvadratinio sudėtingumo, nes tikrinami visi įrašai su visais bandant pasiekti juos kursoriumi (vaikštant aukštyn, žemyn) greičiau.

Panagrinėkime pavyzdinį testą. Pirmajame lentelės stulpelyje išvardinti užrašų knygelės įrašai, antrajame – pirmosios algoritmo dalies rezultatai (renkant dalį vardo).

	vardai
	I algoritmo dalis
	II algoritmo dalis

	ANDRIUS
	0
	0 – nieko optimalesnio nėra

	DONATAS
	1
	1

	JARONIMAS
	1
	1

	JONAS
	4
	2 – kursoriumi pereiname nuo įrašo „JARONIMAS“

	JUSTAS
	3
	3

	KAROLIS
	2
	2

	MARIUS
	1
	1


Galutinis atsakymas gaunamas randant didžiausią po antrosios algoritmo dalies įvertį turintį įrašą.
